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ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

  12 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Καθυστέρηση πληρωμών στους Ακαδημαϊκούς Υπότροφους του Παντείου 

Πανεπιστημίου.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Οι Ακαδημαϊκοί Υπότροφοι στο Πάντειο Πανεπιστήμιο εκφράζουν την έντονη 

διαμαρτυρία τους για την αδικαιολόγητη καθυστέρηση των πληρωμών στους 

εργαζόμενους που παρέχουν αυτόνομο διδακτικό έργο στο Πάντειο Πανεπιστήμιο 

μέσω του προγράμματος «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους 

Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού». Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι διδάσκουν στο 

Πάντειο Πανεπιστήμιο από τις 11 Οκτωβρίου του περασμένου έτους χωρίς ακόμα να 

έχουν πληρωθεί. Ουσιαστικά έχουν πραγματοποιηθεί περισσότερο από τα 3/4 των 

ακαδημαϊκών διαλέξεων αλλά οι εργαζόμενοι δεν έχουν ανταμειφθεί για την εργασία 

που έχουν ήδη προσφέρει. 

Οι πληρωμές γίνονται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας [Ε.Λ.Κ.Ε.] του 

προαναφερόμενου πανεπιστημίου και δεν έχει λάβει χώρα ενημέρωση των 

εργαζόμενων για το χρονοδιάγραμμα των πληρωμών τους παρά μόνο διαρροή 

πληροφορίας ότι πρόκειται να πληρωθούν σε τρεις δόσεις. Το φαινόμενο δεν αφορά 

μόνο στο Πάντειο αλλά είναι γενικευμένο σε διάφορα πανεπιστημιακά ιδρύματα. 

 Οι συμβασιούχοι/ες διδάσκουσες/οντες που φοιτούν σε όλες τις πανεπιστημιακές 

σχολές υποχρεούνται σε πρόσληψη με σύμβαση έργου και αμείβονται συνήθως σε 

τρεις δόσεις κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους, των οποίων η καταβολή 

υπόκειται στη διακριτική ευχέρεια των Ε.Λ.Κ.Ε. των πανεπιστημίων. Ουσιαστικά 

αποτελεί ένα διαρθρωτικό πρόβλημα του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος 

καθώς είναι επιλογή του να απασχολεί και να αντιμετωπίζει τις/τους συμβασιούχους 

διδάσκοντες σαν ελεύθερους επαγγελματίες. Οι διδάσκοντες/-ουσες αμείβονται με 

μπλοκάκι και απαιτείται να πληρώνουν έγκαιρα τις ασφαλιστικές τους εισφορές. Όταν 

όμως δεν πληρώνονται, τότε δεν μπορούν να τις καλύψουν και αυτό αποτελεί 

εκκίνηση ενός φαύλου κύκλου. 

Η εργασία για τους/τις συμβασιούχους διδάσκοντες δεν αποτελεί χόμπι καθώς 

καλούνται να φέρουν εις πέρας οικογενειακές ανάγκες βιοπορισμού. Αποτελεί αίσχος 

το να παρέχουν αυτόνομη διδασκαλία στην πανεπιστημιακή εκπαίδευση 

διδάσκοντες/-ουσες και παράλληλα να αναγκάζονται να δανείζονται προκειμένου να 

αγοράσουν τα προς το ζην. Ιδιαίτερα αυτήν την εποχή της διογκώμενης ακρίβειας 

φαίνεται έντονα ο εμπαιγμός και η επισφάλεια σε έναν τόσο ευαίσθητο τομέα που 

αφορά στην πανεπιστημιακή εκπαίδευση. 
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Οι συμβασιούχοι διδάσκουσες/οντες διεκδικούν να τους καταβληθεί άμεσα η πρώτη 

δόση όπως επίσης αφενός να ενημερωθούν με σαφήνεια για τις ακριβείς ημερομηνίες 

καταβολής των επόμενων δόσεων και αφετέρου να τηρηθεί με ακρίβεια το 

χρονοδιάγραμμα των πληρωμών τους από τον Ε.Λ.Κ.Ε. του Παντείου Πανεπιστημίου. 

Αποτελεί θέμα αξιοπρέπειας και σεβασμού στο έργο που παρέχουν ευσυνείδητα στο 

νευραλγικό αυτόν τομέα της παιδείας.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να πληρωθούν άμεσα οι συμβασιούχοι 

διδάσκουσες/οντες στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και να τηρηθούν με ακρίβεια τα 

χρονοδιαγράμματα των πληρωμών τους; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




